



Základní škola a Mateřská škola Hrabišín

Zpravodaj červen 2022



Milí rodiče, vážení občané,

opět nám uběhl další školní rok, který byl konečně trochu klidnější než ten předešlý. Sice nás v průběhu roku ještě omezovala některá vládní opatření ohledně testování nebo nošení roušek, ale nedocházelo k žádnému masivnímu zavírání škol a žáci konečně prožili téměř normální školní rok. Doufám, že už nás koronavirus nebude omezovat a stane se běžnou neškodnou součástí našeho života.

Začátkem října naši školu navštívila Česká školní inspekce, která provedla hloubkovou kontrolu na všech střediscích organizace – základní škola, školní družina, školní jídelna a mateřská škola. Předmětem kontroly bylo hodnocení vzdělávacího procesu, kontrola školních dokumentů, mzdová inventura, bezpečnost a ochrana zdraví. S potěšením a úlevou mohu oznámit, že kontrola dopadla dobře a ČŠI hodnotila kladně všechny sledované oblasti. V hodnotící zprávě také ocenila, že ve škole došlo ke zlepšení materiálně technických podmínek pro vzdělávání a poskytování školských služeb – rekonstrukce vnitřního prostoru školy, včetně školní jídelny, venkovního areálu a modernizaci odborných učeben a odborných pomůcek. Za tento dobrý výsledek kontroly patří poděkování všem zaměstnancům, kteří odvádějí kvalitní práci a vytvářejí příznivé klima ve vzdělávacím procesu.

Díky postupnému rušení koronavirových opatření mohly tento školní rok na škole opět proběhnout kroužky a některé tradiční akce. Mezi největší akce patřilo uskutečnění lyžařského výcviku na Červenohorském sedle, kterého se účastní žáci ze všech ročníků školy.

V dubnu také konečně proběhl zápis do 1. ročníku za přítomnosti rodičů i žáků přímo ve škole. Paní učitelky si pečlivě pro děti připravily zajímavé úkoly, aby si děti mohly ověřit svoji připravenost k nástupu do školy. Děti se snažily zvládnout všechny úkoly a chtěly ukázat, že do školy opravdu

patří. Nakonec se do první třídy dostalo devatenáct dětí, na které se všichni srdečně těšíme.

Také všichni žáci 9. ročníku byli úspěšně přijati na své školy a učební obory.

V červnu proběhl Den otevřených dveří, během kterého škola prezentovala veřejnosti některé zajímavé školní aktivity a činnosti. Během prohlídky školy si mohli návštěvníci vyzkoušet své znalosti a dovednosti za pomoci žáků a zaměstnanců naší školy. Poděkování patří všem organizátorům, žákům, zaměstnancům, jenž se podíleli na přípravě. Děkuji také rodičům, kteří se podíleli na zajištění občerstvení během prohlídky školy.

Z velkých akcí neproběhl letos pouze únorový ples SRPŠ kvůli vládním omezením, ale všichni se budeme těšit a doufat, že následující rok se dočkáme a všechno si vynahradíme.

Od prvního září došlo ve škole k úpravě školního vzdělávacího programu vzhledem k úpravě RVP ZV. Hlavní a zásadní změna se týká předmětu informatika. Všichni žáci od čtvrté do deváté třídy budou mít v každém ročníku povinně jednu hodinu informatiky. Vzhledem k úpravám a novému přístupu k tomuto předmětu bylo nutné školu materiálně a technicky vybavit. Největší finanční položkou byl nákup stavebnic LEGO Education SPIKE PRIME a mobilních zařízení nutných na realizaci výuky. Na toto vybavení získala škola peníze z účelové dotace MŠMT a od obce Hradišín.

Poslední důležitá zpráva se týká mateřské školy. Obec Hradišín schválila vypracování projektové dokumentace na rekonstrukci mateřské školy. V rámci plánované rekonstrukce MŠ dojde k navýšení kapacity, instalaci nové elektroinstalace, výměně střechy, nákupu a instalaci tepelného čerpadla a fotovoltaických panelů. Musíme všichni doufat, že obec od ministerstva dotaci získá a rekonstrukci se podaří v následujících letech uskutečnit.

Na závěr chci tradičně poděkovat všem rodičům, místním spolkům a SRPŠ, kteří se školou spolupracují a podporují ji. Poděkování patří samozřejmě zastupitelstvu obce v čele s paní starostkou za finanční podporu a zapojování do projektů vedoucích ke zlepšování materiálně technického vybavení a zvyšování úrovně vzdělání ve škole. Děkuji také všem zaměstnancům školy za kvalitně odvedenou práci a přeji všem zaslouženou pěknou dovolenou během letních prázdnin a načerpání nových sil do nového školního roku.

Přeji všem pevné zdraví.

Ing. Roman Hanák, ředitel školy

Přehled škol a oborů, na které byli přijati naši absolventi

Střední odborná škola Šumperk, Cestovní ruch – 2

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola Šumperk, Technické lyceum a Informační technologie – 2

Odborné učiliště a praktická škola Mohelnice, Prodavačské práce - 1

Střední škola sociální péče a služeb Zábřeh, Aranžér, zahradník – 1

Střední škola veřejnosprávní Prostějov, Bezpečnostně právní činnost – 1

Vyšší odborná škola a střední škola automobilní Zábřeh, Mechanik a opravář motorových vozidel- 1

Střední škola řemesel Šumperk, Mechanik strojů a zařízení – 1

Gymnázium Šumperk, čtyřleté studium – 3

Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Uničov, Opravář zemědělských strojů – 1

Střední odborná škola Uničov, Hotelnictví a turismus – 1

Sběrové akce

V letošním školním roce jsme se jako tradičně zapojili do programu „Recyklohraní“. Program vzdělává žáky v oblasti třídění a recyklace odpadů, což je i součástí školního vzdělávacího programu „Chráníme, objevujeme a poznáváme svět“. Během roku jsme nasbírali 6 620 kg starého papíru, 169,2 kg baterií, 118,6 kg plastových vršků. V letošním školním roce se nám nepodařilo odevzdat malý drobný elektroodpad.

Mgr. Lenka Crhonková

Školní družina

Ve školním roce 2021/2022 jsou otevřena 2 oddělení družiny. V 1. oddělení je 26 dětí z 1., 2. a 3. třídy. Dětem se věnuje paní vychovatelka Věra Vitásková. Ve 2. oddělení je 16 žáků ze 4. a 5. třídy. Plno zábavy si zde děti užívají s paní vychovatelkou Jitkou Šulovou. V září se děti seznamovaly s provozem školy a školní družiny. Také jsme hodně chodili ven, hráli různé hry, malovali jsme, vyráběli a vařili. Letos jsme se snažili každý den číst. Četli nejenom paní vychovatelky, ale i děti ze svých donesených knih. Na jaře jsme poprvé vynášeli Moranu. Děti z druhého oddělení navštívily paní Procházkovou z Hrabšína, která je seznámila s chovem včel. Většina z nás uviděla poprvé, jak se stačí med. Bylo to velice zajímavé. Po celý školní rok plníme úkoly podle celoročního vzdělávacího plánu „Ať je teplo nebo zima, v družině je pořád prima“.

Věra Vitásková

Protipožární prevence ve 2., 3. a 6. ročníku

V úterý 26. 4. 2022 se žáci druhého, třetího a šestého ročníku zúčastnili besedy s pracovníky Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje zaměřené hlavně na protipožární prevenci, ale i na ochranu obyvatelstva, mimořádné události, volání na tísňové linky a integrovaný záchranný systém. Prezentace na interaktivní tabuli byla vhodně doplněna příklady z běžného života a praktickými ukázkami. Celá beseda se nesla v příjemné, přátelské atmosféře. Žáci se dozvěděli mnoho důležitých informací a užitečných rad.

Preventivní program 4. ročník

Ve středu 15. 6. 2022 se žáci 4. ročníku zúčastnili preventivního programu s názvem Jak přežít na netu. S lektory organizace Pontis Šumperk diskutovali o bezpečí a úskalích při užívání sociálních sítí a v praktických ukázkách si osvojovali pravidla pohybu v kyberprostoru.

Velmi aktuální téma bylo pro žáky přínosem.

Mgr. Kateřina Němcová



Atletický čtyřboj

Ve středu 8. 6. 2022 se žáci 4. a 5. třídy zúčastnili atletického čtyřboje v Šumperku na Tyršově stadionu. Družstvo soutěžilo ve složení Amalia Feteriková, Laura Jarošová, Matěj Dlouhý a Matěj Hvižď. Matěj Hvižď musel narychlo zaskočit za nemocného Alexe Linharta. V konkurenci 13 škol jsme obsadili výborné 6. místo. Dařilo se zvláště děvčatům, která výborně odskákala skok daleký. Laura skočila 370 cm a Amálka 360 cm. Matěj Dlouhý zase zazářil v hodu míčkem skvělým výkonem 42,80 m. Trošku jsme zazmatkovali ve štafetě, kde se nám nepodařila jedna předávka. Děvčata se zalíbila i trenérům atletiky a bylo jim nabídnuto, zda by neměla zájem navštívit nějaký trénink atletů v Šumperku.

Mgr. Lenka Crhonková

Krajský přebor školní mládeže v šachu

Ve čtvrtek 16. června si šachisté z naší školy zajeli do Olomouce (hrálo se v budově Přírodovědecké fakulty UP Olomouc) na poslední turnaj této sezóny – krajský přebor školní mládeže v rapid šachu. Jedná se o soutěž jednotlivců, žáků základních škol, rozdělených do tří kategorií podle tříd. Hrálo se zrychleným tempem na 2 x 15 minut.



V kategorii A (hráči 1. - 3. třídy) se sešlo celkem 33 hráčů. Za naši školu nastoupili tři šachisté.

Radek Macek ziskem 4 bodů obsadil 14. místo, Markéta Klemešová uhrála 3 body a v celkovém pořadí skončila devatenáctá. Mezi dívkami (hrálo jich celkem osm) obsadila pěkné druhé místo. Tři body získal i Michal Otava, což v konečném pořadí stačilo na 22. místo.

V kategorii B (hráči 4. - 6. třídy) se prezentovalo 35 hráčů. Zde už se utkali zkušení hráči a mezi nimi se neztratili ani naši zástupci. Nejlepší z nich – Radim Frank – uhrál 4 body a obsadil 10. místo. Hned za ním se stejným bodovým ziskem skončil Vít Halmich a na 14. místě byl Vít Berlinský (rovněž se ziskem 4 bodů). Na 27. místě skončil Dominik Ondráček (2,5 bodu). V pořadí nejlepších školních týmů (sečetly se bodové zisky čtyř nejlepších hráčů z dané školy) obsadili naši chlapci třetí místo.



V kategorii C (žáci 7. - 9. třídy) hrálo 33 šachistů. Z naší výpravy se nejvíc dařilo Maxmiliánu Klemešovi (se 4 body bral 15. místo). Dan Šafář obsadil 17. místo ziskem 3,5 bodu a Ivo Paškov se dvěma body skončil devěťadvacátý.

Všichni si pěkně zahráli a už se těšíme na další šachovou sezónu.

Mgr. Zdeněk Kamler

Dopravní hřiště

Dne 23. 5. 2022 se žáci 4. třídy zúčastnili plnění průkazu cyklisty na dopravním hřišti v Uničově. Celý měsíc květen jsme pilně procvičovali znalost dopravních značek, řešení křížovatek, zaměřili



jsme se na správné vybavení jízdního kola. Trénovali jsme testové otázky, plnili jsme úkoly v programu Dopravní výchova na počítači. Do Uničova jsme dojeli s dobrou náladou, ale s obavou, zda průkaz cyklisty získáme. Míšu Jílka, který měl zraněnou ruku, přivezla na hřiště maminka. Míšu by totiž hrozně mrzelo, že průkazku nezískal. Začali jsme svačinou, abychom se na testy posilnili. Někteří byli hotovi v cuku letu, ale jiní s testem bojovali. Ne všem dětem se podařilo test z dopravních znalostí napsat na patřičný počet bodů. Následovala jízda na kole. Na tu jsme se moc těšili. Sluníčko hrálo a někteří z nás to také na kole pěkně rozpálili. Bez dodržování

předpisů a dopravních značek. Paní Buřvalová, která nás při jízdě pozorovala a hodnotila, měla co dělat, aby nás všechny ukočírovala. Při závěrečném hodnocení byli někteří velice smutní, protože průkaz nespĺnili a došlo i na slzičky. Ale s neznalostí pravidel a špatnou jízdou na kole nemůžeme do skutečného silničního provozu.

Mgr. Lenka Crhonková

Den otevřených dveří

Ve čtvrtek 9. 6. 2022 proběhl Den otevřených dveří. Byla to pro nás možnost ukázat a zpřístupnit školu veřejnosti. Naše škola prošla rozsáhlou rekonstrukcí vnitřních prostor, získala nové moderní učebny a vybavení tříd. Pro návštěvníky byly ve třídách připraveny programy z jednotlivých předmětů. Žáci měli možnost ukázat své znalosti a dovednosti z oblasti robotiky, chemie, mikroskopování, historie, českého a anglického jazyka. Menší děti zase našly zalíbení v družince a deskových hrách, při vyrábění



nebo například v hudebně, kde se mohly připojit ke školním dětem a zahrát si známé melodie. Na školním hřišti řádili florbalisti, na pozemku byly k vidění trofeje z mysliveckého kroužku a na vše dohlíželi naši šachoví mistři. Kdo měl mlsný jazýček, mohl ochutnat jednohubky připravené našimi žáky a občerstvit se ve školní jídelně, kde nám paní kuchařky připravily pohoštění. Sladkou tečkou byly napečené sladkosti od našich rodičů a prarodičů, kterým za spolupráci velmi děkujeme. Celé odpoledne se vydařilo a všichni jsme si jej užili.

Bc. Klára Hasmanová

Den dětí v MŠ

Den dětí je svátek, kdy by děti měly být dětmi a užívat si. Ve středu 15. 6. 2022 jsme společně se



školními dětmi přichystali takové hravé, ale i naučné dopoledne pro děti z mateřské školky. Naši žáci si přichystali pro menší děti tvořivé dílničky zaměřené na polytechnickou výchovu. Takže společně vrtali, brousili, zatloukali hřebíky, malovali na dřevo, pletli náramky z bavlnek a lepili ozdoby z dýhy. Na závěr si zablblí na hřišti, zahráli si hry, vyzkoušeli prolézačky a celé dopoledne se neslo v duchu dětské radosti a smíchu. Odměnou nám byly spokojené děti a nanuk, který jsme dostali za odvedenou práci.

Bc. Klára Hasmanová

Projekt Zdravá škola

V tomto školním roce se mateřská a základní škola společně zapojila do projektu Zdravá škola. Tento projekt pomáhá a podporuje využívání lokálních dodavatelů potravin ve školních jídelnách. Snaží se o zpřístupnění zdravých a místních potravin dětem. My se budeme v rámci projektu zaměřovat se žáky na kompletní proces pěstování a využívání plodin z vlastní zahrádky ve školní jídelně, na návštěvu místních farmářů i provozoven v blízkém okolí tak, abychom dětem ukázali, jaká je cesta potraviny, než přijde na náš stůl. Že přebytky z vašich zahrádek nemusí skončit na kompostu, ale že je může školní jídelna také využít a nabídnout dětem.

Na jaře v rámci projektu proběhlo již několik akcí: příprava přísady pro školní pozemky, setí a sázení rostlin, návštěva školky na naší zahrádce, družinka navštívila místní včelařku a proběhla také analýza školní jídelny. Další akce a návštěvy u zemědělců jsou plánovány na nový školní rok. A proč tento projekt? Protože je důležité, aby děti věděly, kolik je kolem zvířat a rostlin práce, že to není jen tak, přijít do obchodu a koupit, že je důležité, co jíme a v jaké kvalitě, že potravinami se nemá plýtvat. A nejlépe se to naučí tak, že si děti všechno samy vyzkouší.



Bc. Klára Hasmanová

Beseda – chráněná území ČR, ohrožené druhy rostlin

Ve školním vzdělávacím programu máme ve 4. třídě učivo o ochraně přírody a probrali jsme všechny ekosystémy. Dnes 21. 6. 2022, přesně na první letní den, nás navštívila paní Monika Sedláčková.

Paní Monika má vystudovanou školu v Mělníku, která se zabývá zahradní architekturou. Povíдали jsme si o chráněných územích naší vlasti, o přísnosti ochrany, a hlavně o rostlinách, které jsou sice krásné, ale některé mohou být i našemu životu nebezpečné. Některé druhy rostlin jsme viděli i na vlastní oči.

Na konci školního roku jsme v přírodovědě zhotovovali herbář rostlin. Některým z nás se skutečně



krásně vyvedl a byli jsme pochváleni i od paní Moniky. Ta nám přinesla na ukázkou její herbář, který byl skutečně úžasný. Obsahoval velké množství květin a byl doplněn i latinskými názvy. Beseda se nám velice líbila a byla zpestřením a doplněním naší výuky. Paní Sedláčkové moc děkujeme za její vstřícnost a ochotu podělit se s námi o její zkušenosti.

Mgr. Lenka Crhonková

Výlet 4. třídy do Prahy

16. 6. 2022, 4. 30 hod. První kontrola mobilní aplikace Idos nevěstí nic dobrého. Zpoždění vlaku je 60 minut. V Zábřehu jsme se sešli přesně podle plánu a bedlivě sledovali tabuli odjezdů vlaků. Zpoždění stále narůstalo, ale asi po 80 minutách strávených na nádraží přece jen vyrazíme. Ve vlaku okamžitě objednáváme horké čokolády, zákusky, pití, no prostě, co se dá. Neustále kvičíme, žalujeme, mluvíme sprostě. Kolem tří chatiček (jak pojmenovaly děti kupěčka) jsem cestou tam nachodila 2 500 kroků.

Konečně Praha! Zpoždění 122 minut. Honem, co vynechat, co zrušit. Navrhuji McDonald's. Toto však neprochází. Nabíráme třetí kosmickou rychlost a chvátáme k Václavskému náměstí. První foto, děti jsou unešené. Odtud metrem na Národní třídu, k Národnímu divadlu. Kupodivu nikde nečekáme, nikde žádné fronty, spoje navazují krásně na sebe. Zanedlouho jsme na Petříně. Všichni se moc těší do Bludiště. Za 10 minut mají proběhnuto. Upustili jsme od výšlapu na Petřínskou rozhlednu. Na Petříně svačíme a již jsme dohnali hodinu skluzu. Je potřeba



se posilnit, protože opět se rychlou chůzí přesunujeme na Pražský hrad. Bohužel jsme nestihli výměnu hradní strážce ve 12 hodin, která je vedena ve slavnostním duchu. Jako první navštěvujeme Chrám svatého Víta. Děti se stále ptají, kdy už budeme v hradu. Poté Starý královský palác s úžasným Vladislavským sálem. Někteří vzpomínají, co jsme se nedávno učili ve vlastivědě. Ještě nás čeká Zlatá ulička. V domečku, kde sídlí Nadace Olgy Havlové, si nakupujeme malé suvenýry. Protože některé z nás již ukrutně bolí nohy, nepohrdneme krátkým přesunem tramvají na Malostranské náměstí. Konečně McDonald's! Hranolky a cola tečou proudem. Verča baští své domácí rizoto. Časová ztráta je již dohnána. Nyní už jen Karlův most, Staroměstské náměstí, Prašná brána a přesun na nádraží. Můj muž s panem ředitelem sbírají odpadlíky vzadu, kteří nestačí hektickému tempu. Sláva, sedíme ve vlaku. Všichni unaveni, ale spokojeni. Tím to ovšem nekončí. Vlak se stále nehýbe z místa. Do tunelu, kterým musíme projet, vnikly cizí osoby a je potřeba zásahu policie. Když se k tomu přičte pomalá jízda a neustálé práce na trati, tak v Zábřehu z toho vyšla opět hodina zpoždění. Všechny děti však byly s výletem spokojené a známkovaly výlet známkou 1 *. Z toho mám zase dobrý pocit já, protože tempo bylo vražedné, ale splnili jsme vše, co jsem si přála dětem v Praze ukázat.

Mgr. Lenka Crhonková

Výlet 5. třídy do Ostravy

Ve čtvrtek 16. 6. 2022 se žáci 5. ročníku vydali linkovým autobusem do Ostravy již v 6.35 hodin. Program v Planetáriu Ostrava se skládal z komentované části (suhvězdí, znamení zvěrokruhu, světové strany, střídání ročních období, výlet na Saturn a na Měsíc), filmu Magický globus a pobytu v experimentáriu. Na modelech si žáci vyzkoušeli sílu zemětřesení, vlnu tsunami, vznik Země a



jiných planet, zklamáním však byly některé experimenty mimo provoz (vozítko na Marsu). Po obědě (pizza) se procházkou lesoparkem přemístili do areálu Skalka family park, kde mohli v minizoo nakrmit zvířata ve výběžích (kozy, lamy, poníky, pštrosy, pávy, axise), projít bludiště a občerstvit se. Na závěr se tramvají dopravili na porubskou Hlavní třídu a procházku městem jim zpestřil déšť, který se proměnil v bouřku a průtrž mračen. To už našťastí čekali na zpáteční spoj pod stříškou zastávky. Po téměř tříhodinové cestě se v Šumperku na nádraží rozešli v 19.45 hodin plní zážitků z celodenního výletu.

Mgr. Kateřina Němcová

Výlet 6. třídy do Brna

Ve středu 8. června jsme se vydali na školní výlet do Brna. V brzkých ranních hodinách jsme se sešli na nádraží v Zábřehu a vyrazili směr Brno. Našimi hlavními cíli bylo brněnské podzemí a Výstaviště. Kolem 9. hodiny jsme dorazili do Brna a vydali se na Zelný trh. Odtud, nás dělil kousek s Labyrintem. V 10 hodin jsme vstoupili do podzemí s úžasným průvodcem. Jeho vyprávění bylo tak zajímavé, že nám hodina nestačila. Blížil se čas oběda. Před námi se objevil Mc Donald. Volba byla jasná! Každý si koupil, na co měl právě chuť. Žaludky byly uspokojené a my se rychle přesouvali tramvají na Výstaviště. Bohužel jsme jej museli celé obejít, než jsme dorazili k naší expozici – Hrobka Tutanchamona. Prohlídka nám zabrala téměř dvě hodiny. Viděli jsme zde obsah nevyloupené hrobky faraona Tutanchamona, která byla objevena roku 1922. Na závěr výstavy jsme mohli pomocí 3D brýlí putovat dávným starověkem. Výstava byla opravdu skvělá. Poté jsme jeli zpět do centra města a pomalu došli k nádraží. Ve čtvrt na 6 nám jel vlak zpět do Zábřehu, kde si své děti vyzvedli rodiče.



Mgr. Pavla Hrubá

Výlet 7. třídy do Lesního baru

V pátek 10. 6. 2022 jsme se společně se sedmáky vydali do Horní Lipové. V 8:27 jsme nasedli do vlaku a naším cílem byl Lesní bar v Horní Lipové. Kouzelné místo v přírodě, které je celoročně hojně navštěvováno turisty. Po cestě jsme obdivovali všemožné houby a zvířátka vyřezaná ze dřeva, krásně zdobené lavičky, které lákaly k odpočinku, ale také mosty přes řeku, která měla po bouřce velikou sílu. Odměnou nám byla vyhlídka po okolí a svačinka v podobě opečených špekáčků. Cestou zpět jsme hráli na schovávanou a celý den si náramně užili.



Bc. Klára Hasmanová

Výlet 8. třídy do Kutné Hory

Tentokrát jsme se vydali na návštěvu překrásného středověkého města Kutná Hora. Sraz jsme měli v brzkých ranních hodinách v Zábřehu, odkud jsme jeli vlakem do Kolína. Tam jsme se sice s nikým nepotkali, ale přesedli jsme na vlak do Kutné Hory. Naši první a velmi zajímavou akcí byla návštěva Stříbrného dolu a jeho štol. Všichni jsme vyfasovali helmy s baterkami a pláště a hurá do dolu. Tam

nás čekal úžasný zážitek. Nejužší místo mělo pouze 47 cm a to nejvyšší 120 cm. Naštěstí nikdo neuvízl a všichni jsme se dostali zpátky nahoru. Poté následovala prohlídka katedrály sv. Barbory a v Sedlci katedrály Nanebevzetí Panny Marie. Poslední zastávkou byla komentovaná návštěva Kostnice v Sedlci. Zde jsme se dozvěděli, proč vlastně Kostnice vznikla, že je zde pohřbeno 60 tisíc koster, jak můžeme rozpoznat ženskou lebku od mužské nebo jak vypadá zhojené zranění na kosti. Domů jsme dorazili okolo 19. hodiny, unavení, ale plni zážitků.



Mgr. Jitka Macháčková

Výlet 9. třídy do Mladoňova

V pondělí 20. června jsme s 9. třídou jeli na školní výlet do Mladoňova, kde se nachází Ústav ekologického vzdělávání. Po příjezdu jsme se zabydli v chatkách a poté nám začal program. Připravili si ho pro nás David Křenek (pan vychovatel, který na naší ZŠ kdysi pracoval) a jeho asistentka Pája. Byly pro nás nachystané různé hry, ale bohužel krátce po příjezdu začalo pršet. Nám nezbylo nic jiného než se zabavit stolními hrami. Jakmile pršet přestalo, pokračovali jsme v našem



programu, dělali jsme různé zajímavé kvízy, které prověřily naše znalosti. Zdejší kuchyně nám velmi dobře vařila a na jídlech jsme si moc pochutnávali. Program pokračoval až do večera, po kterém následovalo osobní volno. Zase jsme hráli nějaké hry a bylo to příjemné. Na konci dne jsme si opekli špekáčky a poseděli kamarádsky u ohně. Druhý den ráno nás po snídani čekala poslední hra „záchrana vajíčka“, při které jsme museli vajíčko obalit do různých materiálů a při pádu z výšky (2. poschodí) se nesmělo rozbít. Po obědě jsme se šli chystat na odjezd. Výlet jsme si užili, bylo to tady moc fajn.

David Langr, žák 9. třídy

Ochrana člověka za mimořádných událostí

Každoročně jsme plnili ochranu člověka za mimořádných událostí na záchranném systému, který se konal v Libině na hřišti v červnovém termínu. Bohužel po koronavirové krizi tato velice zdařilá akce letos nebyla. Proto jsme si uspořádali vlastní akci na hasičském areálu v Hrabšíně. Pozvali jsme dobrovolné hasiče z Hrabšína a lékařku ze záchranné služby v Šumperku. Žáci byli rozděleni do družstev a plnili úkoly ze zdravotní výchovy, dopravní výchovy, znalosti poznávání květin, stříleli ze vzduchovky atd. Také si žáci vyzkoušeli malý hasičský útok s hadicí a sestřelovali pet lahve. Protože máme výbornou spolupráci se ZŠ Brníčko, zvali jsme i své kamarády z této malé školičky. Bohužel je ke konci školního roku spousta akcí a dětem z Brníčka se nepodařilo dorazit. Letos jsme poprvé měli zkušební hasičský poplach, který proběhl těsně před koncem školního roku.

Mgr. Lenka Crhonková

Spolupráce se SRPŠ

Spolupráce se SRPŠ při ZŠ v Hrabšíně byla i letos poznamenána pandemií covid – 19, v jejímž důsledku nemohly být uskutečněny žádné akce, jako např. tradiční ples. Funkci předsedkyně SRPŠ nadále zastává paní Miroslava Losová, která ochotně pomáhá naší škole již řadu let. Děkujeme i ostatním zástupcům z řad rodičů, kteří jsou vždy připraveni přiložit ruku k dílu. Věřím, že příští rok bude situace příznivější a SRPŠ se bude moci navrátit ke své činnosti v plném rozsahu. Děkujeme za finanční příspěvky na dovybavení cvičné kuchyňky, školní družiny, příspěvek na sportovní soutěže a dopravu.

Mgr. Veronika Korgerová